

教宗本篤十六世與羅馬神職會晤

教宗親自宣佈很快將展開先教宗若望保祿二世冊封真福品審查事宜

2005年5月13日

教宗若望保祿二世列真福品的審查事宜很快即將展開。這是現任教宗本篤十六世13日上午親自宣佈的。當時，作為羅馬主教的教宗本篤十六世正在聖若望拉特朗大殿與羅馬的神職人員會晤。教宗用拉丁文做的這個宣佈，

回應了4月8日在聖伯多祿廣場參加教宗若望保祿二世葬禮的信眾呼喊的“立即封聖”的渴望。教宗這個出人意料的宣佈，立刻獲得滿堂熱烈的掌聲。而在昨天5月13日法蒂瑪聖母日作此宣佈，意義重大，因為先教宗若望保祿二世在他的精神遺囑中曾說：是法蒂瑪聖母令他得以有第二個生命。

教宗本篤十六世於13日上午10點鐘左右，在代理主教魯依尼樞機、副代理莫雷蒂主教等陪伴下，來到聖若望拉特朗大殿。教宗特意從中殿經過，向羅馬的本堂神父們致意、握手，隨後開始會晤活動。先是魯依尼樞機致詞，教宗接著向羅馬神職人員講話。他一開始便懷著朋友的心情向和他一樣每天辛苦地在天主葡萄園中努力工作的每一位神父致意。他說，先教宗若望保祿二世的葬禮，讓人看到羅馬教會是如何的緊密團結、充滿熱情。這當然是羅馬神職人員的功勞，他們要和他一起促使羅馬教會成為一個模

範教會。接著，教宗談了教會的現狀。他指出，雖然令許多神職人士痛苦的“身份危機”的時代已經過去，那些導致心靈空虛，令今日人類受苦並影響到教會的因素卻仍然存在。如何能不擔心這些因素也進入神父們的生活中呢？從這裏，教宗談到了神職人員的職務。

他說：“我們受吩咐不要多說話，但要做唯一的“聖言”天主聖子的回聲和傳達者，祂為救贖我們而降世成人。可愛的羅馬司鐸們，天主稱我們為朋友，使我們成為祂的朋友，祂信賴我們，在聖體聖事中將祂的身體托給我們，將祂的教會托給我們。因此，我們應該做祂的真正的朋友，在一切事上和祂一致。”

教宗告訴羅馬神職人士，若想在生活與行動上與耶穌一致，就需要通過聖體聖事與祂建立起一個特殊的關係。他請大家追隨若望保祿二世教宗的芳表，以“彌撒聖祭”為自己生活的絕

對中心。隨後，教宗又談了“服從”的課題，他說，在教會中，服從不是一件形式上的事；是服從那一位服從天父的基督。在談到神父們擔任天主與人類的中間人的角色時，教宗說：“我們是基督的使節，天主通過我們而勸勉人。”

司鐸應該像基督一樣，做人的僕役，克盡向人類宣揚福音救世喜訊的義務。要做到這一點，就需要付出代價：時間、憂慮、精力。教宗說：“我知道你們每天的辛勞，我要以天主的名義感謝你們。我也願意協助你們不因辛勞而放棄。為能堅持，更好說，不斷成長，則需要與基督親密共融。”教宗指出，神父們要向耶穌學習“司鐸的苦修藝術”，牧靈行動、祈禱、默想，這些與天主在一起的時間，都是牧靈的首要之務。最後，教宗勉勵羅馬神職人員走成聖和在教會中共融的路。

在會晤中，20位羅馬本堂神父向教宗在場人士述說了他們的心聲：需要以基督為教會生活的中心、一些社會上的嚴重問題、如何推動大公合一、如何發展傳教工作。在談到世界上的問題時，他們也提到了歐洲對非洲的責任。教宗在回答他們時，則說，非洲擁有極大的機會。他坦白地說，歐洲人一方面將福音傳到非洲，一方面又將惡劣習慣、貪污、暴力、這些令非洲受折磨的弊端帶入非洲。因此，基督信徒應該竭力將信仰傳到非洲，來對抗這些弊端。最後，教宗再度強調必須向全人類傳播福音，宣講基督。

教宗昨天在聖若望大殿除了與羅馬神職人士會晤外，並以羅馬主教的身份接受了他的主教座堂聖若望拉特朗大殿。

梵蒂岡電臺訊，2005年5月14日

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-ben-du-shi-liu-shi-yu-luo-ma-shen-zhi-hui-wu/> (2026年2月22日)